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ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΗ 

Α1. 

α) Λάθος 

β) Σωστό 

γ) Σωστό 

δ) Λάθος 

ε) Λάθος 

 

Α2. το  δ.  

Α3. το  β. 

 

ΟΜΑΔΑ ΔΕΥΤΕΡΗ 

 

Β1. Κεφάλαιο 2ο :  Η συμπεριφορά του καταναλωτή. (Σελ.28-29) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΟΜΑΔΑ ΤΡΙΤΗ 

 

ΘΕΜΑ Γ  

 

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ xQ  yQ  
xΚΕ  

Α ; (0) ; (250)  

   ; (2) 

Β 50 150  

   ; (3) 

Γ 75 75  

   5 

Δ ; (90) 0  

 

Γ1. Όταν όλοι οι παραγωγικοί συντελεστές απασχολούνται στην παραγωγή του  y   τότε 

      y 250   και  x 0 . 

        x/y x

Δy 250 150
ΚΕ ΚΕ 2

Δx 50 0


   


. 

       

        x/y x

Δy 150 75
ΚΕ ΚΕ 3

Δx 75 50


   


. 

 

         x/y

Δy 75 0
ΚΕ 5 x 90

Δx x 75


    


. 

         

Γ2.   y/x y

Δx 50 0 1
ΚΕ ΚΕ

Δy 250 150 2


   


. 

        y/x y

Δx 75 50 1
ΚΕ ΚΕ

Δy 150 75 3


   


. 

Α Β  

Β Γ

 

Γ Δ  



        
y/x y

Δx 90 75 1
ΚΕ ΚΕ

Δy 75 0 5


   


. 

      Το  yΚΕ   είναι αυξανόμενο. 

      Η  ΚΠΔ  είναι κοίλη. Θυσιάζονται ολοένα και περισσότερες μονάδες από το ένα αγαθό για  

      να παραχθεί  1  επιπλέον μονάδα από το άλλο. 

      Οι παραγωγικοί συντελεστές δεν είναι εξίσου κατάλληλοι για την παραγωγή και των  2 

      αγαθών. 

 

Γ3. x

Δy y 0
ΚΕ 5 y 50

Δx 90 80


    


 

       

       Επομένως: x 80   και  y 50   Μέγιστος συνδυασμός. 

       Άρα:  x 80   και  y 45   Εφικτός συνδυασμός, βρίσκεται κάτω αριστερά της  ΚΠΔ, οι παραγωγικοί 

       συντελεστές υποαπασχολούνται και είναι μέσα στα όρια των παραγωγικών δυνατοτήτων της 

       οικονομίας. 

 

 Γ4. x

Δy y 150
ΚΕ 2 y 210

Δx 50 20


    


. 

       x

Δy y 75
ΚΕ 3 y 90

Δx 75 70


    


. 

       Άρα για να αυξηθεί η παραγωγή του  x   από  20  σε  70  μονάδες πρέπει να θυσιαστούν 

      Δy 210 90 120     μονάδες του  y . 

 

 

 

 

 

Γ Δ   



ΟΜΑΔΑ ΤΕΤΑΡΤΗ 

 

Δ1.   Για  Ε D DΡ 4 : Q 400 20 4 Q 320      . 

        Εφόσον αυξήθηκε η ζήτηση κατά  100  μονάδες σημαίνει ότι οι προτιμήσεις των καταναλωτών  

          είναι ευνοϊκές και η καμπύλη ζήτησης μετατοπίζεται προς τα δεξιά. 

          Η νέα συνάρτηση ζήτησης είναι: 
D D DQ Q 100 400 20Ρ 100 Q 500 20Ρ         . 

        Εφόσον η συνάρτηση προσφοράς είναι γραμμική είναι της μορφής: sQ γ δ Ρ   . 

          
Ε : 320 γ δ 4 δ 30

Ε : 380 γ δ 6 γ 200

    
 

     
        Άρα: sQ 200 30Ρ  . 

 

Δ2. s Ε Ε
sτόξου

Ε Ε

ΔQ Ρ Ρ 380 320 4 6
Ε 0,42

ΔΡ Q Q 6 4 380 320





  
    

  
. 

 

       sΕ 0,42 1  .  Άρα η προσφορά είναι ανελαστική δηλαδή  sΔQ % ΔΡ% . 

       (Προαιρετικά) 

         s
s

ΔQ Ρ 380 320 4
Ε 0,37

ΔΡ Q 6 4 320


    


. 

 

        s
s

ΔQ Ρ 320 380 6
Ε 0,47

ΔΡ Q 4 6 380


    


. 

 

      Παρατήρηση:  sΕ 0,37  sτόξου sΕ 0,42 Ε 0,47    

 

      Η  sτόξουΕ   περιλαμβάνεται μεταξύ αρχικού και τελικού σημείου. 

 

 

ΕΕ



 

Ε Ε

 

Ε Ε   

Ε Ε

 

Ε Ε   
ΕΕ



 



Δ3. α) Για  
Α Ε D DΡ Ρ 4 : Q 500 20 4 Q 420         

                                         s sQ 200 30 4 Q 320      

           ΕΛΛΕΙΜΑ  D SQ Q 420 320 100       μονάδες 

       β) Συνέπεια του ελλείμματος είναι η δημιουργία παράνομης αγοράς 

            DQ 500 20P 320 500 20P P 9          

            ΚΑΠΕΛΟ  AP P 9 4 5       χρηματικές μονάδες 

 

Δ4. Η επιβολή της ανώτατης τιμής πρέπει να είναι βραχυχρόνια ώστε να αποφεύγονται οι παράνομες 

       αγορές (Σχολικό κεφ. 5 σελ.101). Με την επιβολή ανώτατης τιμής μπορεί να ανατρέπεται η ισορροπία  

       στην αγορά και να δημιουργούνται ελλείμματα και παράνομες αγορές. Αυτό δε σημαίνει ότι το κράτος  

       δε πρέπει να παρεμβαίνει στην λειτουργία της αγοράς, αρκεί να είναι βραχυχρόνια η επιβολή της  

       ανώτατης τιμής για να αποφεύγεται η μαύρη αγορά. 

 


